
小手指まちづくり協議会小手指まちづくり協議会回 覧

「地域のことは地域で決め、地域で解決」 １

2026.2

第34号

地域のことは地域で決め、地域で解決

編集・発行 小手指まちづくり協議会
〒359-1156　所沢市北野南 1- 5 - 2
TEL 04-2948-1295　FAX 04-2948-1247
E-mail : b9481295@city.tokorozawa.lg.jp

▲広報委員（順不同）
永野　正豊、川口　久夫、澤田　和江、小暮　勝之
山嵜　裕司、永澤　俊雄

●２月

　　15日（日）　モルック講習会

●３月

　　  ７日（土）　小手指方言かるた大会
　　12日（木）　小手指まちづくり協議会運営会議
　　14日（土）　ふうじ・はた作り教室
　　15日（日）　小手指地区ふれあいウォーク

●４月

　　10日（金）　小手指まちづくり協議会各団体監査

●５月

　　  ９日（土）　（総会）小手指まちづくり協議会
　　　　　　　　小手指区長会、小手指地区社会福祉協議会
　　　　　　　　小手指地区青少年を守る会連合会
　　17日（日）　（総会）小手指地区環境推進員協議会
　　　　　　　　所沢市防犯協会小手指支部
　　17日（日）  モルック講習会
　　23・24日（土・日）  花 木 展

２月から５月までの事業予定

小手指地区モルック大会　　　　　　　４

小手指地区文化祭　　　　　　　　　　５

小手指まちづくりセンター分館文化祭　６

小手指地区ソフトボール大会　　　　　６

迎春（協議会会長あいさつ)　 　　　　２

小手指まちづくり協議会視察研修　　　６

小手指地区新春のつどい　　　　２

小手指地区二十歳のつどい　　　３

小手指区長会視察研修　　　　　４

自主防災活動訓練　　　　　　　７

歳末一斉合同パトロール　　　　８

歳末特別警戒　　　　　　　　　８

高齢者向け防犯講座　　　　　　７　

スカイクロス体験　　　　　　　４

小手指ジャンボリー　　　　　　８

小手指地区環境推進員協議会視察研修　４

もったいない市（分館)　　　 　　　　５ DONATION
 BOX



２ 「地域のことは地域で決め、地域で解決」

こてさし ふれあい  34号

迎  春 小手指まちづくり協議会会長　宮　寺　敏　雄

　皆様におかれましてはお健やかな新年をお迎えになられたこととお慶び申し上げます。

　昨年は全国各地で多くの山林火災が発生したり、大雨による災害発生など痛ましい場面を報道

で見聞きした限りですが心を痛めました。

　小手指地区を振り返りますと、自然災害や大きな事故・事件もなく比較的に落ち着いた一年だ

ったように思いますが、一つとても嬉しい事がありました。令和７年11月に群馬県渋川市で開催された関東地区中学校

駅伝大会において、小手指中学校女子駅伝チームが見事優勝の栄誉に輝きました。

　協議会としましても 「子供から大人まで」誰もが楽しめるスポーツの振興や「地区文化

祭」の充実、「各種講習や研修会」の開催を実施し引き続き小手指地区の皆様方が楽しく

充実した日々、そして安全で安心な日々を送れますよう役員一同取り組んで参りたいと考

えておりますので、引き続き「小手指まちづくり協議会」へのご理解とご協力をお願い申

し上げ、私からの新年のご挨拶とさせていただきます。

小手指地区新春のつどい

　１月12日（祝・月）穏やかな日となった成人の日に「小手指地区新春のつどい」が小手指まちづく

りセンター本館ホールで開催され、所沢市長並びに地元選出市議会議員をはじめ、所沢市選出の衆参両

院議員及び埼玉県議会議員、小中学校長、ＰＴＡ会長、自治会町内会等の皆さん73名が参加されました。

　式典終了後、懇親会へと進みました。乾杯の後、北野新明組囃子連のお囃子が会場を盛り上げ、

新春にふさわしく和やかな雰囲気のなかで地域の親睦を深めることができました。

「地域のことは地域で決め、地域で解決」 ３

2026年２月発行

小手指地区　二十歳のつどい
　１月12日（祝・月） 「成人の日」を祝うかのように穏やかに晴れ渡ったこの日、
「小手指地区二十歳のつどい」が小手指地区体育館を会場に、３０７名の新成人
を迎えて催されました。
　式典では、二十歳を代表した二人から家族、友人、恩師そして地域の皆様へ
の感謝の言葉とともに、これから歩む将来に向けての決意、抱負が力強く述べ
られました。式典後には二十歳の実行委員を中心に「つどい」が催され、参加
者は友人たちとのひと時を楽しんでいました。

＜二十歳のつどい参加者からひと言＞
●大人になったという自覚が芽生えてきました。責任ある行動をとっていきたい（二十歳男性）
●中三の時はコロナ禍で卒業式も修学旅行もできなかったので、久しぶりに友達と会えることが嬉しい（二十歳女性）
●友人たちに会えるのが楽しみ。どんな姿になっているのか、興味津々です（二十歳男性）
●あっという間に成人式を迎えた気がします。これまでの経験を活かして、社会人としての自覚をもって頑張ります（二十歳女性）
●お母さんに感謝です。本当に「ありがとう」と伝えたい（二十歳男性）
●素敵な女性になります。両親に感謝です（二十歳女性）
●孫の晴れ姿を見ることができて、うれしいです。よかった（祖母から孫へ）
●ここまで元気に育ってくれたので一安心です（母から息子へ）
●20年。長いようで短かった感じです（母から娘へ）
●肩の荷が下りました（父から息子へ）
●社会人の仲間入りです。共に所沢のために頑張りましょう（北中小恩師）
●地域社会は、皆様の力を期待しています。応援しています（北野中恩師）
●初心の気持ちを忘れずにチャレンジしてください！いつでも健康第一（小手指中恩師）
●これからもいろんな事があると思いますが、頑張ってください（北野中恩師）

  《 星 　 海 偉 》
　本日は、二十歳の節目を迎えた私たちのためにこのような盛大な式典
を開いていただき、誠にありがとうございます。また、お祝いや激励の
言葉をくださいましたご来賓の皆様、ご出席いただきました皆様に対し
て、二十歳を代表し心よりお礼申し上げます。
　この20年間、私たちは多くの人に支えられながら成長することがで
きました。こうして無事に節目の日を迎えることができたのも、私たち
をここまで育ててくれた家族や、いままでご指導いただきました先生方、
そして日々私たちを見守ってくださっている地域の皆様のおかげです。
本当にありがとうございました。
　また、本日は久しぶりに懐かしい友人たちと再会することができまし
た。振り返れば、学生時代をともに過ごした友人たちとのたくさんの思
い出が蘇ります。これからどのような道を歩もうと、青春時代を彩った
友人たちは、私たちのかけがえのない財産です。

  《 木 下 魁 人 》
　二十歳という節目を迎え、嬉しい気持ちがある一方で、目まぐるしく
変化していく社会へ足を踏み入れていくことに対する不安もあります。
政治的にも経済的にも不安定な今の社会で、時には難題に直面すること
もあると思います。しかし、そういったときには家族や友人、地域の方々が
見守ってくれていることを思い出し、大きな壁も乗り越えていきたいです。
　私たちの中には、就職し社会人として働いている者や、進学し学業に
励んでいる者などがいて、それぞれが別の道を歩んでいます。状況は異
なっていても、感謝の気持ちを忘れずに日々精進していきます。どうか
今後も、温かく見守っていただければ幸いです。
　簡単ではありますが、さらなる成長
を誓い、二十歳代表の言葉と致します。
　本日は誠にありがとうございました。

　　令和８年１月12日

　　　　　　　二十歳代表　星 　 海 偉

　　　　　　　　　　　　　木 下 魁 人

二十歳の代表者（実行委員）
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小手指地区環境推進員協議会視察研修

　９月30日（火）まだ、暑い日が続く中、小手指地区環境推進員協議会の

視察研修が20名の参加により実施されました。今回の視察は、本庄市に

ある宅配水業界最大規模の複合見学施設「クリクラミュージアム」と大量

生産を可能にしたクリクラ本庄工場。

クリクラミュージアムでは、世界各

国から集めた2,000本以上のミネ

ラルウォーターや50台以上のウォーターサーバーが展示されている「世界の水

ギャラリー」を見学した後、本庄工場に移りクリクラ水の製造工程を視察見学。

　見学できる範囲はすべて大型ロボットなどを利用し自動化されていました。

スカイクロス体験
　10月11日（土）小手指小学校校庭で
行う予定であったスカイクロスの体験は、
あいにくの雨模様で中止となりました。
代わりに、小手指小学校体育館を使用し、
距離は短くなりましたがスカイクロスを
楽しみ、その後モルック競技を実施しま
した。

小手指地区モルック大会

　10月19日（日）好天に恵まれ、初の「小手指地区モルック大会」が宮前公園
を会場に６組20名の参加により開催されました。今年度ニュースポーツ紹介事

業の講習会を経て、初めて屋外での開催
となりました。屋外のため屋内と少し違
うモルックの動きに初めは戸惑いがあり
ましたが、各チームとも楽しみながらプ
レーすることができました。

小手指区長会視察研修

　10月30日（木）今回は、東京消防庁本所防災館の「自助共助コース」

を20名の参加により実施しました。体験内容は、 ①シアター　②地震　

③煙　④消火　⑤応急手当 の５つ

となっています。シアターでは、

関東大震災を生き延びた「松本ノ

ブさん」の手記を元に作られたア

ニメと当時の写真を入れたもので構成されていました。被災者が被災者を助ける支

援者になりうるという共助の大切さを改めて学びました。体験コースでの案内役の

インストラクターの説明もとても分かりやすかったです。

「地域のことは地域で決め、地域で解決」 ５

2026年２月発行

もったいない市（分館）

　10月19日（日）秋の「もったいない市」が小手指

まちづくりセンター分館で開催され、８６３名の方が

持ち込みや掘り出し物を探しに来場されました。今年

は、午前中に７００名近い方が来場され会場や駐車場

が混雑となり、お手伝いをしていただいた環境推進員

や自治会の方も大忙しと

なりました。大変お疲れ

さまでした。

小手指地区文化祭

　11月１日（土）・２日（日）小手指まちづくりセンター本館において、「第73回　小手指地区文化祭」が開催されました。

また、「菊花展・盆栽展」が地区体育館で同時開催されました。

　今年は、食べ物販売に関しては「キッチンカー」を用意し、多くの来場者にご利用いただきました。２日目にはワーク

ショップ（ペンダント、アクセサリー、キーホルダー、アクアリウム、スノードーム　他）が駐車場内で開催され、家族

連れや子どもたちが大勢楽しんでいました。
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あいにくの雨模様で中止となりました。
代わりに、小手指小学校体育館を使用し、
距離は短くなりましたがスカイクロスを
楽しみ、その後モルック競技を実施しま
した。

小手指地区モルック大会

　10月19日（日）好天に恵まれ、初の「小手指地区モルック大会」が宮前公園
を会場に６組20名の参加により開催されました。今年度ニュースポーツ紹介事

業の講習会を経て、初めて屋外での開催
となりました。屋外のため屋内と少し違
うモルックの動きに初めは戸惑いがあり
ましたが、各チームとも楽しみながらプ
レーすることができました。

小手指区長会視察研修

　10月30日（木）今回は、東京消防庁本所防災館の「自助共助コース」

を20名の参加により実施しました。体験内容は、 ①シアター　②地震　

③煙　④消火　⑤応急手当 の５つ

となっています。シアターでは、

関東大震災を生き延びた「松本ノ

ブさん」の手記を元に作られたア

ニメと当時の写真を入れたもので構成されていました。被災者が被災者を助ける支

援者になりうるという共助の大切さを改めて学びました。体験コースでの案内役の

インストラクターの説明もとても分かりやすかったです。

「地域のことは地域で決め、地域で解決」 ５
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もったいない市（分館）

　10月19日（日）秋の「もったいない市」が小手指

まちづくりセンター分館で開催され、８６３名の方が

持ち込みや掘り出し物を探しに来場されました。今年

は、午前中に７００名近い方が来場され会場や駐車場

が混雑となり、お手伝いをしていただいた環境推進員

や自治会の方も大忙しと

なりました。大変お疲れ

さまでした。

小手指地区文化祭

　11月１日（土）・２日（日）小手指まちづくりセンター本館において、「第73回　小手指地区文化祭」が開催されました。

また、「菊花展・盆栽展」が地区体育館で同時開催されました。

　今年は、食べ物販売に関しては「キッチンカー」を用意し、多くの来場者にご利用いただきました。２日目にはワーク

ショップ（ペンダント、アクセサリー、キーホルダー、アクアリウム、スノードーム　他）が駐車場内で開催され、家族

連れや子どもたちが大勢楽しんでいました。
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小手指地区ソフトボール大会

　11月16日（日）穏やかな好天に恵まれ、

北野中学校を会場に地区内で活動している

５チームに加え、北中小学校の教職員チー

ムの参加により開催されました。

　各チームとも日ごろの練習成果を十分に

発揮した大会となりました。

　11月26日（水）20名の参加により、福島県いわき市「いわき

震災伝承みらい館」の視察研修を行いました。当館ではパネルや映

像、被災に合った学校の備品なども展示されていました。

　施設見学後、20歳で被災した震災語り部の方にバスへ同乗して

もらい、周囲の被災地を回りながら実体験に基づいた熱いガイドを

受けました。地震があった際の行動や、周囲の方の避難援助は大切であるという経験に基づいた言葉が印象深く、こうし

た言葉や教訓等を今後に活かしたいと皆で共有しました。

小手指まちづくり協議会視察研修

小手指まちづくりセンター分館文化祭

　11月８日（土）・９日（日）に「第33回  小手指まちづくりセンター分館文化祭」が開催されました。

　２階ロビー、３階音楽ホールで12サークルの作品展示や活動紹介、２階ホールでは15サークルの舞台発表が行われ、

日ごろの練習成果を披露しました。

　模擬店では３団体が野菜、パン、コーヒー、アロマオイル、こてまるクッキーなどの販売、子ども広場では１団体が

こども縁日（射的、くじ引き他）など親子で楽しめる催し物を実施しました。

「地域のことは地域で決め、地域で解決」 ７
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高齢者向け防犯講座

　11月23日（日・祝）小手指まちづくりセンターホール本館において、

地域福祉部会主催による「あなたを守る防犯講座」が開催され、70名

の方が参加されました。

　第１部では、講師に所沢警察署の

渡部生活安全課長をお招きし、「特

殊詐欺被害防止～変化する手口にど

う対応するか」についてお話しいた

だきました。今年１月から10月までの特殊詐欺の被害金額は所沢市内で５億２千万

円に上り、手口は一層巧妙になっている今、実際の会話記録を会場に流すなど臨場

感のある講話となりましおた。

　第２部では、サーフベンチャーズによる全17曲の懐かしいサウンドが会場に響き

渡り、憩いのひとときとなりました。

自主防災活動訓練

　11月30日（日）毎年「９月１日の防災の日」前後に行われていた自主防災活動訓練ですが、今年度は夏の暑さを避け、

天候が落ち着いているこの時期に行うことになり、多くの方が参加しました。
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発揮した大会となりました。
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像、被災に合った学校の備品なども展示されていました。

　施設見学後、20歳で被災した震災語り部の方にバスへ同乗して

もらい、周囲の被災地を回りながら実体験に基づいた熱いガイドを

受けました。地震があった際の行動や、周囲の方の避難援助は大切であるという経験に基づいた言葉が印象深く、こうし
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小手指まちづくりセンター分館文化祭

　11月８日（土）・９日（日）に「第33回  小手指まちづくりセンター分館文化祭」が開催されました。

　２階ロビー、３階音楽ホールで12サークルの作品展示や活動紹介、２階ホールでは15サークルの舞台発表が行われ、

日ごろの練習成果を披露しました。

　模擬店では３団体が野菜、パン、コーヒー、アロマオイル、こてまるクッキーなどの販売、子ども広場では１団体が

こども縁日（射的、くじ引き他）など親子で楽しめる催し物を実施しました。
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高齢者向け防犯講座

　11月23日（日・祝）小手指まちづくりセンターホール本館において、

地域福祉部会主催による「あなたを守る防犯講座」が開催され、70名

の方が参加されました。

　第１部では、講師に所沢警察署の

渡部生活安全課長をお招きし、「特

殊詐欺被害防止～変化する手口にど

う対応するか」についてお話しいた

だきました。今年１月から10月までの特殊詐欺の被害金額は所沢市内で５億２千万

円に上り、手口は一層巧妙になっている今、実際の会話記録を会場に流すなど臨場

感のある講話となりましおた。

　第２部では、サーフベンチャーズによる全17曲の懐かしいサウンドが会場に響き

渡り、憩いのひとときとなりました。

自主防災活動訓練

　11月30日（日）毎年「９月１日の防災の日」前後に行われていた自主防災活動訓練ですが、今年度は夏の暑さを避け、

天候が落ち着いているこの時期に行うことになり、多くの方が参加しました。
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令和７年度は、地球温暖化の影響と思われる猛暑や大規模な山火事の発生などが起きました。
小手指地区は幸いなことに、各イベント等が地区の皆さまのおかげで盛大に行うことができました。
今年も、コミュニケーション作りに皆さまのご参加をお待ちしております。

歳末一斉合同パトロール

　12月５日（金）毎年小手指地区の取り組みとして実施している「歳

末一斉合同パトロール」に１７２名の参加者が集まりました。主催者

代表として防犯協会小手指支部  大津支部長のあいさつに続き、所沢

警察署生活安全課  渡部課長より

市内で起こっている最近の犯罪状

況などの説明がありました。

　その後、参加者は担当地区に分

かれてパトロールを実施（青パト

も地区内を巡回）しました。

歳末特別警戒

　12月28日（日）～30日（火）火気を使用する機会も多く、年末の慌ただしい中で
ちょっとした油断から発生する火災や、放火による火災を防止するために、消防団や
自衛消防隊が管轄内の広報を行うなど「歳末火災特別警戒」を実施しました。

小手指ジャンボリー

　12月６日（土）小手指まちづくりセンター本館学習室４号にお

いて、青少年育成部会主催の小学生向け異年齢交流事業「小手指

ジャンボリー」が開催され34名の参加がありました。

　午前中は、初めての試みとなる「みんなで作ろう！オリジナル

缶バッジ！」と題し、それぞれが台紙の上に思い思いの絵などを

描いて、世界に一つしかないオリジナル缶バ

ッジを楽しみながら作りました。

　昼食会では、更生保護女性会の皆さんが作

ってくれた「すいとんとカレーライス」を美

味しくいただき、午後は、和室に場所を移し、

参加者を８チームに分け「所沢郷土かるた大

会～所沢の歴史をかるたで学ぼう～」を実施

しました。

　参加者は、楽しく遊びそして美味しい

食事も食べた思い出の

一日となりました。
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●２月

　　15日（日）　モルック講習会

●３月

　　  ７日（土）　小手指方言かるた大会
　　12日（木）　小手指まちづくり協議会運営会議
　　14日（土）　ふうじ・はた作り教室
　　15日（日）　小手指地区ふれあいウォーク

●４月

　　10日（金）　小手指まちづくり協議会各団体監査

●５月

　　  ９日（土）　（総会）小手指まちづくり協議会
　　　　　　　　小手指区長会、小手指地区社会福祉協議会
　　　　　　　　小手指地区青少年を守る会連合会
　　17日（日）　（総会）小手指地区環境推進員協議会
　　　　　　　　所沢市防犯協会小手指支部
　　17日（日）  モルック講習会
　　23・24日（土・日）  花 木 展

２月から５月までの事業予定
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小手指地区文化祭　　　　　　　　　　５

小手指まちづくりセンター分館文化祭　６

小手指地区ソフトボール大会　　　　　６

迎春（協議会会長あいさつ)　 　　　　２

小手指まちづくり協議会視察研修　　　６

小手指地区新春のつどい　　　　２

小手指地区二十歳のつどい　　　３

小手指区長会視察研修　　　　　４

自主防災活動訓練　　　　　　　７

歳末一斉合同パトロール　　　　８

歳末特別警戒　　　　　　　　　８

高齢者向け防犯講座　　　　　　７　

スカイクロス体験　　　　　　　４

小手指ジャンボリー　　　　　　８

小手指地区環境推進員協議会視察研修　４
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